打通司法服务"最后一公里"

我区实现"共享法庭"全域覆盖

截至目前,区、镇、村三级建成"共享法庭"点位123个;通过"共享法庭"网上立案468起,线上调解325起,在线诉讼497起

本报讯(记者 郭杰 通讯员 邱科挺)"感谢'共享法庭'调解 员帮我们经营户解了燃眉之急。" "有开在'店门口'的'共享法庭', 我们以后可以更加安心做生意 了。"日前,舟山国际水产城电电窗 经营户们纷纷在市场微信群中留 言,感谢水产城"共享法庭"高效 海解服务,避免了他们因邮经济损 务规则变更而可能造成的经济损 生

据悉,"共享法庭"是指利用镇街村社、行业组织现有的硬件设施,在矛盾调解中心、村委会、行业调解组织等地方设置服务点,开展纠纷调解(必要时可联系法官远程指导调解),协助群众网上立案、在线诉讼,组织法治宣传等。

前不久,舟山国际水产城"共享法庭"调解员接到市场经营户反映,承接水产城活鲜寄递业务的快递点要改变原先实行的邮寄规则,

要求经营户在邮寄海鲜产品时只能采用快递点指定的包装箱。此举将导致经营户原先印刷储存的包装盒无法正常使用,面临较大资源浪费和经济损失。

获悉这一情况后,水产城"共享法庭"联合区人民法院、沈家门水产品交易市场派出所、市场管理方等部门积极走访调查,倾听各方诉求,并召集经营户代表和快递负责人多次进行现场调解。经过多方努力,最终达成协议:新邮寄规则延迟3个月后实施,在此期间允许经营户继续使用原有的包装箱。至此,该纠纷圆满化解。

"'共享法庭'调解室设立在市场经营区域,部分调解员也由市场管理人员兼任,可以充分发挥'地区熟、人头熟、业务熟'的优势,及时发现介入市场交易各流程存在的风险苗头,确保矛盾纠纷早发现、早控制、早解决。"据水产城"共

享法庭"庭务主任杨剑光介绍,自今年4月底舟山国际水产城"共享法庭"正式设立以来,已通过靠前指导、多方联动等方式,化解涉渔船、经营户、货车司机、商务谈判等潜在纠纷60余件,在法院协助指导下调解成功纠纷5件,切实维护和保障了市场经营秩序稳定有序,有效提升了渔民、经营户等市场从业人员法治意识。

"共享法庭"在水产城的成功应用,是我区着力打通司法服务"最后一公里"、不断增强群众法治获得感的一个缩影。截至目前,我区已建成"共享法庭"点位123个,实现了区、镇、村三级全域覆盖,场地、设备、人员均匹配到位。通过"共享法庭"网上立案468起,线上调解325起,在线诉讼497起,开展"点单式"普法宣传155次,参与人员1908人。

同时,结合"小岛你好"海岛共

富行动,在各海岛布局建设"共享法庭"点位,引入信息化设备开展线上调解、远程开庭、巡回审判、法治宣传等多项工作,让群众不出岛就能享受到司法服务。

此外,我区还坚持谋品牌、创 特色、争先进,着力培育一批"共 享法庭"精品点位。其中,六横镇 将标的额较小、诉讼成本高的案 件纳入解纷范围,在调处化解消 费者权益类、物业类等纠纷取得 成效,入选首批省级示范"共享法 庭"。东港街道武岭片区坚持问 题导向,协同物业与相关部门,打 造"物业+法治"平安共同体,重点 解决房屋质量、物业纠纷。

下步,我区将进一步加强区委政法委、区人民法院、区司法局的联合督导调研,不断提升"共享法庭"运行质效,切实将"共享法庭"打造成为我区社会治理法治化新阵地

2022舟山群岛帆船跳岛拉力赛举行

13支参赛队伍竞逐普陀洋面

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯 员 周琼)"3、2、1,滴……"11月4日上午9时25分左右,随着鸣笛声响起,为期3天的2022舟山群岛帆船跳岛拉力赛在我区拉开帷幕,13艘大中型龙骨帆船在舟山国际邮轮港同时起航,蔚蓝的海面上,来自全国各地的13支参赛队伍、85名运动员演绎了一场海上的"速度与激情"。

"调整方向!""向右,向右!" 运动员们不断调整着风帆的借力 方向和船舵的摆动角度,操控帆 船加速向前,白色的船帆高高扬 起,像一个个舞动的精灵。

比赛中,选手们一边劈风斩浪,一边将普陀海岛风情收入眼底,11月5日下午,在抵达桃花岛后,宁波逸帆航海商学院联队队长潘震说:"这次比赛更是一种美的享受,沿途的风光很美,让人难忘。"

"这次赛事共分四个航段,途 经朱家尖岛、白沙岛和桃花岛三 大特色旅游主题岛屿,总航线距 离约40.5海里,赛程共3天。同 时,赛事还设统一组和公开组两 个组别。"舟山市帆船帆板运动协 会会长俞郴告诉记者,相比往年, 今年的赛事吸引了很多国内顶尖 高手,赛事保障也更加全面,"我



们计划明年改变比赛航线,将东极等海岛也融合到比赛航程中, 给选手们带来不一样的比赛体验。"

验。" 最终,经过角逐,传成航海 队、上海淀山湖人队、宁波万博鱼 航海队分获统一组冠、亚、季军, 自由人队、嗨翻风暴骑士队、逸帆 航海商学院联队分获公开组冠、 亚、季军。

区文广旅体局相关负责人说,今后我区将继续因地制宜,

持续办好一系列体育品牌赛事,推进海洋休闲运动与海岛旅游建设深度融合,助推海岛共同富裕。据悉,本次赛事由舟山市文化和广电旅游体育局、普陀区人民政府主办。

我区新增3个路面无障碍停车位,免费向残疾人开放

细微之处展现城市文明温度

近年来普陀通过省级无障碍社区创建和重要公共场所无障碍改造项目,公共场所包括酒店、企事业单位等共设置无障碍停车位50个左右

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 梁夏 通讯员 王思琦)便捷温馨的点滴细节,体 现的是城市的文明程度。近日,我 区新增3个路面无障碍停车位,为 残疾人停车提供无障碍服务,从细 微处展现城市温度。

目前,舟山市智慧城市运营有限公司工作人员在东港金城街和海洲路路口规划无障碍停车位,确认位置、量好尺寸后,工作人员用

黄色线条划出一个无障碍停车位, 车位内还绘制了"残疾人轮椅"的 图案,并在车位旁划了一段虚线作 为轮椅通道,附近还竖起了蓝色无 障碍标识,提醒市民该处为无障碍 停车位。

"因为这个位置和旁边的其他车位相邻,我们将虚线划在了右边,作为后退式停车位,车辆倒进去停放,车头朝外,这也是根据现场实际情况来规划的。"舟山市智慧城市运营有限公司工作人员顾黎明说,除了金城街和海洲路路口,东港晨晖街和海珠路路口、灵

秀街与海珠路路口也各规划了一个无障碍停车位。"这几个无障碍停车位的人千岛停车管理,免费向残疾人开放。"

记者从区残联了解到,近年来通过省级无障碍社区创建和重要公共场所无障碍改造项目,我区共公共场所包括酒店、企事业单位等共设置无障碍停车位50个左右。"这些无障碍车位都是免费为残疾人服务的,包括车位也都按标准设置,宽2.5米,另加1.2米的轮椅通道,同时配有无障碍标识。"区残联康复部主任霍云红表示,为使公共

资源得到合理利用,残疾人驾驶的 车辆不能长期占用无障碍停车位, 提倡短时停车。

如果发现有非残疾人的车辆停在无障碍停车位上,目前需要自行联系车主或拨打114挪车电话。"因为路面上的无障碍停车位数量较少,我们也一直在思索怎样去区分车位上停放的是否是真正有需求的残疾人的车辆,能否让残疾人真正享受到助残政策的实惠,下一步我们将与交警、城管等部门进行沟通协调,让无障碍停车位真正发挥效用。"霍云红说。

把天堑变通途 未来更可期

□大力

海 天 语 思 11 月 2 日上午, 众所期盼的宁波舟山港六横公路大桥二期工程开

工,标志着这项世界级跨海大桥工程进入全面开工建设阶段。这个好消息,意味着普陀 段。这个好消息,意味着普陀 又将多一条跨海大通道,而六 横岛更将跨入半岛时代。"一桥 飞架南北,天堑变通途",美好 愿景不可估量。

大海阻隔、舟楫出行,世世之 代代的 六横人深受交通不奋斗、便之 说来,靠着艰苦奋斗、 能意进取, 六横经济社会各项 业取得了显著成就。尤其是, 和极谋求改革发展, 尤其不少实施国继崛起, 高质量发展, 为强劲。越是如此, 就越需要路上,能从强劲。越是如此, 就越太大能,是强力,就是要不错的, 就是要不错的, 是整个普陀的大喜事!

中双屿门特大桥主跨1768米, 是世界最大跨度单跨吊钢箱梁 悬索桥,同时也是中国最大跨 度跨海桥梁;青龙门特大桥两 跨各756米,是世界跨度最大的 三塔钢箱梁斜拉桥。

待大桥建成之时, 舟山第 三大岛六横将与甬舟建 连,并将一路向北连接上海, 声 在 融入甬舟一体化、长三角、 体化发展大局。望洋兴叹、石 居一隅的离岛时代一去,高 时代、半岛时代、 时代如约而至, 怎不让人心潮 澎湃、欢欣鼓舞!

六横公路大桥不仅将成为 六横接轨大陆的大通道,还将 被持机大陆的大通道,还将 被活用边岛屿海陆交通,层部 。一条奔向共同局。 。一条奔向共同局。 。一个"高速路"。从此,走出去物 快捷,请进来更方便,人流不 一个大型,生产经营蒸加上, 长型,老百姓的获得感和幸福感 必将与日俱增。

幸福都是奋斗出来的,美好都是创造出来的。在浩渺大海。在浩渺大大海上架起世界级跨海大桥,还要靠齐力接续奋斗、科技创新赋能、建设铁军拼搏。与此同时,全区上下,同样需要在党的二十大精神指引下,大力弘扬勇于奋斗、善于创新、敢于进取、乐于奉献的精神,通过长期奋斗、艰苦奋斗、共同奋斗、接续奋斗,更好地建设现代化新普陀。

普陀文旅亮相浙江(四川)旅交会

本报讯(通讯员 崔思媛 记者 陈璐瑶)近日,"游诗画浙江,蜀浙 里好玩"2022 浙江(四川)旅游交易 会在四川成都落下帷幕,此次交易 会上,普陀文旅的惊艳亮相给当地 市民留下深刻印象。

"欢迎去普陀走一走,我们有 金庸笔下桃花岛、东海极地东极 诸岛、海钓天堂白沙岛、红色基地 蚂蚁岛、百年渔村虾峙岛……"在 普陀文旅的摊位前,工作人员卖 力推介着普陀的风景名胜、人文 风情、美食美景,吸引了不少市民 驻足。

"浙江旅游交易会是全省规模 最大的旅游专业交易会,至今已成 功举办19届。"区文广旅体局相关 负责人介绍,此次普陀所在的"遇 见最好的你·舟游列岛"舟山主题馆,以蓝白色为主要基调,配以双波浪的造型,再将海洋元素点缀其中,充分展示了"因海而生、因海而兴、因海而盛"的舟山印象,而普陀优美的旅游环境资源、丰厚的历史文化遗存、优质的特惠旅游线路、特色非遗文创产品也令参观者赞不绝口。

据悉,交易会期间,主办方还 开展了"云直播"活动,依托"浙里 好玩"平台,在主题展馆推介浙江 旅游资源和文旅商品,同时整合匹 川特色旅游商品和特产,开展直播 推介和带货,以优势互补、资源共 享的形式,助力浙川两地协同发 展、共同富裕。本届旅交会由浙江 省文化和旅游厅主办。

线上转账弹出"风险提示"需谨慎操作

市民使用支付宝或微信转账时,尽量设置"延迟到账",避免资金损失

本报讯(记者 严艺伟 通讯员 王占龙)如今线上支付被广泛运 用,人们在享受便捷的同时,还应 谨慎预防交易风险。目前,微信、 支付宝均会在交易异常时作出风 险提示,设置转账冷静期,为人们 预留一颗"后悔药"。

"市民在转账过程中,若微信、支付宝突然弹窗提示对方账户存在风险时,不要忙着进行下一步操作,应立即停止转账。"东港派出所民警蒋春凤表示,"这说明系统识别到当前交易的收款方账号涉嫌欺诈,你的钱有被骗风险。风险提示相当于是最后一道保障,主要目

的是保障资金安全。" 据了解,在以往的真实案例中,不法分子行骗时,面对风险提示,他们不断施压,会给当事人制造焦虑、急迫感,并拿出预先准备的话术,引诱当事人进行下一步操作。"涉及到金钱,大家一定不能马虎,目前多平台都推出了'延迟到账'服务,情况允许下,希望市民尽 可能选择延迟转账。"蒋春凤说。

那么,大家最常使用的支付宝应如何设置"延迟到账"?蒋春凤现场进行演示:打开支付宝,选择"转账",点开右上角的"…",点击"延时转账"功能,选择"2小时后到账"或"24小时后到账",然后再按照正常流程输入对方账户信

息。 微信用户则可以进入微信"钱包",点击"支付设置",选择到账的时间;若点击"支付设置"没有"延迟到账"选项,则可以选择"支付设置"下方的"帮助中心",点击进入"咨询客服"页面,在对话框输入"转账延迟到账",客服机器人就会将操作页面链接弹出。

警方提示,市民在转账时,尽量选择"24小时后到账"。要利用延迟转账的时差仔细核实收款人身份,冷静思考。一旦发现交易异常,存在诈骗风险,可在转账时限内向警方报案,并申请撤回交易,尽量避免资金损失。

